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N2 - N3

Vs

Fiches de lecon : Compétences :

N2 - N3

© Connaitre les criteres de divisibilités.
© Exprimer une proportion.

N © Représenter une fraction sur une demi-droite graduée

*Exercice 1
Cite cinq diviseurs de 100.
Ecris tous les diviseurs de 24.

*Exercice 2
Complete le tableau par oui ou par non :

est divisible par 2 par 3

par 4

par 5 par 9 par 10

948

813

705

437

7 200

4123

*Exercice 3

six nouveaux tranférés a ’'intersaison.

club.

réponse.

Dans un club de rugby du Top 14 qui comprend cinquante joueurs, on compte
Exprime a I'aide d’une fraction la proportion de nouveaux joueurs dans ce

Est-il exact que < 12% des joueurs de ce cub sont nouveaux > ? Justifie ta |

-

B — P,

" 4
abuilhe & Y} A
N D [

*Exercice 4

é\SExercice 5

Donne l’abscisse des points A et B (sous la
forme d’une fraction simplifiée) dans ton cahier.

Sur la demi-droite graduée ci-dessus, place les

pos ¢(2) D62 (1) et (1),

K

Donne l’abscisse des points A et B (sous la
forme d’une fraction simplifiée) dans ton cahier.

Sur la demi-droite graduée ci-dessus, place les

w3 o) (31 (2).

#*Exercice 6
On a demandé a cinquante éleves quelle partie

des mathématiques ils aimaient. Parmi eux, trente
aiment le calcul, dix-sept aiment la géométrie.

On sait aussi que douze éleves aiment a la fois le
calcul et la géométrie.

Complete le tableau ci-contre.
Melody affirme :

n’aiment ni le calcul, ni la géométrie >. Est-ce
exact 7 Justifie ta réponse.

< 10% des éleves interrogés

aiment n’aiment Total
la pas la
géométrie | géométrie
aiment le cal-
cul
n’aiment pas
le calcul
Total

*Exercice 7

et un nombre exact de barquettes de 9 péches.

nombre ?

Mathilde désire mettre des péches en barquettes. Avec sa récolte de péches, elle peut remplir un nombre
exact de barquettes de 6 péches mais elle peut aussi remplir un nombre exact de barquettes de 8 péches

Sachant que le nombre de péches a mettre en barquettes est compris entre 2 010 et 2 050, quel est leur
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*Exercice 1

Cite cinq diviseurs de 100.
Par exemple : 1;100; 2; 50; 4; 25;5; 20; 10

Eecris tous les diviseurs de 24.
Les diviseurs de 24 sont : 1;24;2;12;3;8;4;6

*Exercice 2
Complete le tableau par oui ou par non :

est divisible par 2 par 3 par 4 par 5 par 9 par 10
948 ) ) )

oui oui oui non non non
813 )

non oui non non non non
705 ) )

non oui non oui non non
437

non non non non non non
7 200 . . . . . .

oui oui oui oui oui oui
4123

non non non non non non

*Exercice 3 ) ] )
Dans un club de rugby du Top 14 qui comprend cinquante joueurs, on compte

six nouveaux tranférés a ’'intersaison.

Exprime a ’aide d’une fraction la proportion de nouveaux joueurs dans ce
club.

6
La proportion de nouveaux joueurs dans ce club est égale a — soit —

50 25
Est-il exact que < 12% des joueurs de ce cub sont nouveaux > 7 Justifie ta _ :
réponse.
6 12

0 =100 = 12% donc il est exact que < 12% des joueurs de ce cub sont
nouveaux .

#*Exercice 4 *Exercice 5
(I) kK } ¥ ——————— (I) —— ¥ ——————f—————%
b E C A D F b E C A F D
Donne l’abscisse des points A et B (sous la Donne D’abscisse des points A et B (sous la
forme d’une fraction simplifiée) dans ton cahier. forme d’une fraction simplifiée) dans ton cahier.

1s) 2 () NORLE

Sur la demi-droite graduée ci-dessus, place les Sur la demi-droite graduée ci-dessus, place les

poins - (2) v 8(D ar(D). | poimso(2):n(2) n(2) wr ().

*Exercice 6 = . )
On a demandé a cinquante éleves quelle partie

des mathématiques ils aimaient. Parmi eux, trente
aiment le calcul, dix-sept aiment la géométrie.

On sait aussi que douze éleves aiment a la fois le aiment | n’aiment Total
calcul et la géométrie. , 13, ) /pas /la.
. ) geometrie | géometrie

Complete le tableau ci-contre. aimont lo cal- 12 30-12 — 30
Melody affirme : < 10% des éléves interrogés | cul 18

n’aiment ni le calcul, ni la géométrie >. Est-ce | n’aiment pas | 17—12= | 20 —5 = | 50—30 =

exact 7 Justifie ta réponse. le calcul 5 15 20

15 éleves sur 50 n’aiment ni le calcul, ni la

géométrie. Total 17 50—17 = 50

15 30 33

30% donc 30% des éléves inter-

1T 1Y *1Y 2z Ly * T Y r

% ~ 100
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*Exercice 7
Mathilde désire mettre des péches en barquettes. Avec sa récolte de péches, elle peut remplir un nombre

exact de barquettes de 6 péches mais elle peut aussi remplir un nombre exact de barquettes de 8 péches

et un nombre exact de barquettes de 9 péches.
Sachant que le nombre de péches a mettre en barquettes est compris entre 2 010 et 2 050, quel est leur

nombre ?
Mathilde peut rempir un nombre exacte de barquettes de 6 péches donc son nombre de péches est un

multiple de 6.
De la méme maniere, son nombre de péches est un multiple de 8 et de 9.

3 X 2x4x3="72est le plus petit multiple commun a 6; 8 et 9.

72 x 28 = 2 016 donc 2 016 est un multiple de 6 ;8 et 9 compris entre 2 010 et 2 050.
Le nombre de péches a mettre en barquettes est égal a 2 016.

3

4
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ENAMORPHOSE

L’ Anamorphose est une particularité étonnante de la perspective.

Une Anamorphose est une déformation d’'une image par allongement ou a I’aide d'un
systéme optique, tel un miroir courbe. Certains artistes ont produit des ceuvres par ce
procédé et ainsi, ont créé des ceuvres déformées qui se recomposent selon un point de
vue privilégié.

L’ Anamorphose est une sorte d’illusion d’optique.

Ce procédé existe en peinture depuis environ le XV siecle.

rphose de rue :

A

Ce crocodile a été dessiné sur une seule Autres exemples d’anamo

feuille (sans pliage !) Pa..” 17

Si tu n’y crois pas, va donc voir cette

vidéo (c¢’est impressionnant !) :

Avec cette activité, tu vas construire toi-méme (avec un peu d’aide et pas mal de

patience) une anamorphose.

Wecalas Blacn


https://nicolasblain.over-blog.com/

PARTIE N1 :

Voici, ci-dessous, une liste de 15 nombres. Place-les sur une des droites graduées de la

fiche « féte foraine ».

Ensuite, au dessus de chaque nombre que tu as placés, tu trouveras, accrochés, des

ballons qui te donneront les segments a tracer sur la feuille de points.



https://nicolasblain.over-blog.com/
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https://nicolasblain.over-blog.com/

PARTIEEN-Z :

e Colorier au crayon gris comme sur la
photo ci-contre :
e Découper le haut de la feuille en

suivant les points :

C202>K2>N>R>B2>F>A

e [n utilisant ’appareil photo de ton smartphone, et en I'inclinant correctement, la

magie de 'anamorphose va s’opérer !



https://nicolasblain.over-blog.com/

L FeuiLLe e PuiNTS

Wecalas Blacn


https://nicolasblain.over-blog.com/
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V3
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Solution :

Wecolas Blacn


https://nicolasblain.over-blog.com/

